

SZABOLCS.

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Kiadó-tulajdonos: a „szabolcsmegyei lapkiadó-társulat.”

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt.
Félévre	2 frt.
Negyedévre	1 frt.

Szerkesztői iroda, hová a lap szellemi részét tárgyazó küldemények intézendők:
Seminariumi épület.

Bérmennetlen levelek csak ismert kezektől fogadhatók el.
A kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadó-hivatal,

hová az előfizetési pénzek, a lapba szánt hirdetések és felszámolások küldendők:
Nagy tér 136. sz. a.

Hirdetési díjak:

Minden 5 hasábos petit-sor egyszeri hirdetésnél 5 kr. többszörinél 4 kr.
Terjedelmes hirdetések többszöri beiktatása, kedvezőbb feltételek alatt eszközölhető.

Minden egyes beiktatás után kincstárilleték 30 kr.

A nyílt-térben minden három hasábos garmond-sor díja 20 kr.

Az előfizetők, a hirdetések megszabásánál, 20-nyit kedvezményben részesülnek.

A választási jog fontossága.

Alkotmányos államban, alig van fontosabb mozzanat a szokásos joggyakorlatok közt; alig van végeredményében nagyobb horderejű jogeselekmény: a választásnál.

Az államférfiak, akik az országok kormányzata által azok sorsát intézték, igen jókor átlátták a választási jog gyakorlatának eme fontosságát és erejét. Epen ezért, az államok alakulása óta, mindent elkövettek, hogy úgy a községi, mint az országos választási jogeselekményeket rendszeresítsék; időnként az emberiség művelődési fokozataihoz képest idomítsák; s az állam érdekeivel, annak módozatait összhangzásba hozzák: hogy az állampolitika, a kitűzött cél elérésében ne akadályoztassék.

A választási jog, kezdetben igen széles alapokra fektetett. Ezt igazolja őseink közéletének ama legsarkalatosabb elve, hogy minden oly ügyben, mely az összes nemzetet érdekli, az összes nemzet közgyűlése határozzon. Így volt ez már Ázsiából lett kivándorlásuk előtt, amikor Turda nemzettségéből bírót választottak, aki az egész sereg fölött bíraskodott ugyanazonban, hogy az ország község tanácsának joga volt eme bíró ítéleteit felülvizsgálni. Az ily nemzeti gyűlések intézték az összes állami életet. Éspedig nemcsak a törvényhozás és fővezérválasztás; hanem honárulás esetében, a bíraskodás, a főbírák választása, a bírák igazságtalan ítéleteinek megsemmisítése is jogkörükhöz tartozott.

Őseinknek az államszervezet és kormányzat körüli eme eljárása, fényesen nyilatkozik a jogegyenlőség és a szabadságszeretet iránti nemes érke mellett, melyet századokon át mai napig nem tudott teljesen levétközni.

Bármily szívesen ragaszkodott is azonban az ő magyar nép és az újabb nemzedék, eme vele született s hagyományos szabad intézményekhez; bármily sok magyar vér hullott is ki ezek védelme közben: időnkint mind szűkebb-szűkebb határok közé kellett eme szép népjognak szorulnia, míg végre bekövetkezett azon soha nem álmódott tény, hogy bírát sem ő maga választja többé.

Minő káros, avagy üdvös befolyással lehet ez átalakulás a nemzet állami életére és önállóságára nézve, ezuttal nem fejettem; megmutatja azt majd a tapasztalás.

Mint hogy azonban az alkotmányosság legfőbb biztosítékainak egyik fontos és határozó tényezőjének, a megyei és országgyűlési választás jogának még birtokában vagyunk; és mert eme jogok gyakorlatának jelenleg épen küszöbén állunk: idő- és helyszertűnek találtam, e lapok olvasóinak figyelmét felhívni a választási jog fontosságára.

A legegyszerűbb polgár is tudja ma már, hogy az államban, a legnagyobb hatalmat az országgyűlés képezi nemcsak azért, mert törvényeket alkot, hanem mert magára az államkormányzatra is lényeges befolyást gyakorol; minthogy pedig az országos kép-

viselők választása által, közvetve a nép is részt vesz az ország sorsának intézésében: nagyon természetes, hogy a választási jog gyakorlata körül eljárás minőségétől, nagymértvben függ az ország sorsa.

Az alkotmánytudomány „a-b-c”-je azt mondja: „csak az a nép szabad, mely a választási jogokban is részesül.” Ez megdönthetetlen igazság. De mit ér a választási jog akkor, ha a választó tömeg csak mások gondolatának hangja, s csak egyesek emelkedéséhez szolgál lábtól?!

Ahol a választó nem érez és nem gondolkodik, ott nincs igazi alkotmányos élet, ott nincs szabadság!

A választási jog helyes és józan gyakorlatánál első helyen és szükségképen megkívánatik tehát, hogy az illető választó, érző szívvel, és gondolkozó fővel birjon; vagyis éreznie kell a választási jog fontosságát és szentségét s gondolkoznia kell szavazatának odaadásánál.

Nálunk, fájdalom a választók jelentékeny része még olvasni sem tud. Mikép gyakorolhatná azután az ily választó eme szép polgári jogát helyesen, öntudatosan és okszerűen?

Mindenekelőtt, nevelni kell tehát a népet s megérlelni mintegy az alkotmányos tények és jogok megőrzésére s azok fontosságának felfogására.

Hazánkban a népnek az alkotmány sáncaiba lett befogadása, villámgyorsan törtévé, értelmes választókról szó sem lehetett. Az 50-es évek pedig nemhogy nemesítették volna a népet, desőt a szó szoros értelmében elköresítették azt. Csak a magyar kormány életre hívása óta kezd az alkotmányosság fogalma gyökeret verni a tulajdonképeni nép rétegeiben. Nem esuda tehát, ha hazánkban az országgyűlési és megyei választásokat még mindig nem lengi át azon szellem, mely más alkotmányos országokban, hasonló jogeselekményeknél oly fényesen nyilatkozik. Ezért oly gyakori nálunk a szavazatok vásárlása.

A nép nem ismervén a választási jog fontosságát, nem tudja annak becsét; következképp annyiért és oly tárgyért adja azt el, amennyit és amit adnak érte.

Arra kell tehát törekedni a pártoknak, hogy először is világosítsák fel a korlátoltabb választókat eme állampolgári jogok horderejéről. Győzzék meg őket arról, hogy aki eladja szavazatát, az megszünt önmagának ura lenni, az többé nem szabad és hogy nem is méltó a szabad névre. Meg kell nekik magyarázni a fennforgó országos kérdéseket. Tisztázni kell előttük a közügyek láthatárát, hogy irányt szerezhessenek maguknak. Kezükbe kell adni a meggyőződés kulcsát, hogy rátalálhassanak az ajtóra, melyen belül a valódi közjó s a szabadság biztosítékai vannak letéve.

Ezeket pedig csak közös tanácskozás útján lehet elérni.

A közös, szabadtanácskozások tisztázák a nézeteket, mint a kohók az érczart-

talmu ásványokat. Itt érlelődnek meggyőződéssé a vélemények.

Fel kell világosítani a népet a pártok álláspontjáról, hogy t. i. melyik párt, minő véleményrel van egyik-másik országos dollog felől. Meg kell győzni őket, hogy alkotmányos országban, a pártok igen szükséges tényezők; hogy nincs alkotmányos állam, hol a választók pártokra ne szakadnának. De viszont inteni kell őket, hogy a mások véleményét tiszteljük; mert ők is csak így követelhetnek hasonló türelmet az ellenvéleményesektől.

A megyei és községi választások s ezek a pártküzdelmek nálunk is maholnap bekövetkeznek. Az országgyűlési választások napjai sincsenek már távol. Szükséges tehát, hogy az illetők jól előre tisztázzák nézeteiket és szemeljék ki embereiket, akik körül csoportosulni fognak. Előleges tanácskozások, vélemény-tisztázások, eszmecserék és közös megállapodások, szóval rend, elv, és fegyelem nélkül, még egyetlen párt sem jutott diadalra.

Vegye fontolóra minden választó, hogy ő nem vak eszköz egyesek kezében, hanem szabad ura akarátának s intézője saját községi, megyei és országos életének. Siessen minden választó e szép jogát gyakorolni; de mielőtt a választási urnához lép: fontolja meg komolyan, kire adja szavazatát. Ne lebegjen szemei előtt más, mint a község, a megye és a haza szüksége és érdeke.

K-y.

Utóhang

a n.-kállói legutolsó bizottmányi gyűlésről.

A január 9-iki bizottmányi gyűlés, valóban megérdemelné, hogy valaki hattyudalt zendjen fölötte. E bizottmányra el lehet mondani, hogy olyan volt kimulása, mint élete; t. i. zajos és rideg.

Aki ott volt, tapasztalta, hogy a nap dicsőségét a baloldal vitta ki, és így hatalmas előkészületeivel küzdelmével, az ellenzéki vármegye czimel többségével megmentette. Legyen övé a dicsőség, és pihenjen bábéjain boldogul.

A jobboldal e dicsőséget nem irigyli; mert áldozatai és fáradozásai árán valóban megérdemelte azt. A jobboldal csak tudatni akarta, hogy létezik; mert igen jól tudta, hogy a balpárt által már hétékkel ezelőtt kifejtett működés, körutazás, lajstromozás, és a legügyesebben felállított pártvezérek ellenében, készülletlenül meg nem állhat; és hogyha győzni akar, épen a baloldal által kifejtett erélyt és modort kell követnie. Tudatni akarta továbbá, hogy azok, akik a „deák-kör”-t képezik, ha többen nem lennének is, mint haminczan, nem szégyenlik nevéket, sőt büszkéek rá, hogy azon párthoz tartozhatnak, melyhez a hazának nagyobb részén már befejezett szervezéséknél, hasonlíthatlan nagyobb többség sorakozott.

A jobbpártnak is voltak szép napjai ezelőtt három évvel. A mostani magistratust ő restaurálta. A kerék fordulni felelt, mert kerek. Lehet, hogy a most oly kicsinek feltűnt jobbpárt, a legközelebbi választásoknál már mint erős és tekintélyes tömeg fog küzdeni.

Az egész napi küzdelem oly háladatlan volt, mint ama három gyűlésen át folytatott virilis szavazati viták, melyeket az ellenzék épen az általa fennem hirdett szabadság akaratos megszorításával csak azért tartott, hogy egynemely, a jobbpárt megerősítésére szolgáló egyn, a bizottmányból kimaradjon. Pedig mi mindenki meggyőződését becsüljük, sőt hiszünk, hogy a balpárt is a haza boldogságára törekszik; hanem nem

Jó uton: mert az igazságot is lehet ám igazságtalanul védeni.

Mindenestre nagy hiba volt, hogy egyik pártnak sem jutott eszébe, miszerint a gyűlés előtti esti tanácskozás alkalmából, az összeállított választási elnökök névsora iránt pár küldött által értekeztek és egyezkedtek. Meg vagyok győződve, hogy egynehány névváltozással, és közös engedékenységgel, ki lett volna kerülve a három óráig húzódott vihar s a választás közfelkiáltás által történt volna meg és nem következett volna be azon eshetőség, hogy: egynemelyik a megbízást el nem fogadja, mások pedig éppen nem arravalók.

Különben az egész hangulat előre meg volt rontva azon szomorú hírről, hogy mindegyik párt által nagyrabecsült és szeretett főispánunk lemondván, a gyűlésen meg sem jelent.

Adja Isten, hogy a legelső bizottmányi gyűlésen feledeve az eddigi pártusát, egymásnak testvéri kezet nyújthassunk.

Egy deákpárti.

ORSZÁGGYŰLÉSI NAPLÓ.

Januárhó 9. A karácsonyi szünet után, ma megnyílt képviselőházi ülés, a kölcsönös üdvözlés után csakhamar eloszlott. Az előterjesztett ügyek inkább magánjellegűek lévén, azok részletes elősorolásával nem foglalkozunk, hanem különben is szűk hasábjait. Legfontosabb volt Madarász interpellatioja, a s-a-n-új helyi képviselőválasztás alkalmából fölmerült Besze-féle ügyben, mit olvasónk a fővárosi lapok után már eléggé ismernek.

Januárhó 10. Napi rend: a kultuszminiszteri költségvetés. Ezt megelőzőleg a miniszterelnök határozati javaslatot terjeszt be a kormány nevében az építendő országház helyiségéről kijelölt Nákó-ház megvásárlása tárgyában. E javaslat szerint, egy 15 tagból álló országos küldöttség bizatnék meg, az építendő országház elhelyezése és berendezéséről jelentés megtételével.

A közzoktatásügyi költségvetés 257,984 — a pénzügyi bizottság pedig 254,484 frtot kér a központi igazgatásra.

A központi igazgatásra 221,060 frt szavaztatik meg. A tanker. főigazgatóságok részére, az előirányzott 28,200 frt, 70 szavattal, 63 ellenében, elfogadtatik. A népmívelési tanfelügyelőségekre tett költségvetés (232,740 frt) megerősítettik. A vizsgálati bizottmányokra előirányzott 8500 frtnyi tétel szintén megszavaztatik. A pesti kir. egyetemre előirányzott 406,699 frt, Schwarz Gyulának azon módosításával állapítatik meg, hogy: „az 1872-edik évi költségvetésben az orvosi és bölcsészeti segédtanárok évi fizetése ne 420 — hanem 800 frt legyen.” A gymnasiumi tanárképzésére 19,550, — tanodai szaklapok segélyezésére 800, a Józsefműgyetemre 146,089, a reáلتanodai tanárképzésére 15,700, a pesti mintarajztanodára 25,910, a n-szebeni jogakadémiára 17,685, a kolozsvári jogakadémiára 18,305, a kolozsvári orvos-sebészeti tanintézetre 34,413, az erdélyi felsőbb tanintézetek közös költségére 25,000 frt szavaztatik meg.

Januárhó 11. Napi rend: Az országos tanügyi költségvetés folytatása. A budai főreáلتanoda 28,100 frtnyi szükséglete ellenétél nélkül megadatik.

Pauler miniszter egy Budán állítandó alreáلتanodára 2063 frtnyi államsegélyt kér. Csengery József Buda részére polgári iskolát javall felállítatni 6000 frt államsegély mellett, mely javaslatot a többség elfogadja. Ezután megszavaztatik a kassai főreáلتanodára

19,485, a löcseire 12,200 a kőrömczire 13,900, a temesvárra 11,850, a pécsire 15,600, a szegedire 10,250, a kecskeméti alreáلتanodára 6158, a székelyudvarhelyre 3700, a dévára 3700, a Pesten meg egy évben megnyilando új főreáلتanodára 20,720, a pozsonyi főreáلتanoda segélyezésére 4000, a sümegi reáلتanodára 4000 frt. Megszavaztatik továbbá a középtanodák rendszer költségére 10,000, bába-tanodákra 5120, a budai férfi-tanítóképzésre 24,425 frt. Végül a népnevelési szükségletekre 703,022 frt szavaztatik meg.

Januárhó 12. Fogadtatik a népnevelési szükségletek című 12. 703,022 frt fölötti vita. A népnevelési lapnak 7 nyelveni kiadására 30,000 frt irányoztatik elő, mely tétel megszavaztatván, a felhőköt oktatására 70,000 frt fogadtatik el. A tanítóképzészei tanárjelölttek és iskolatanítók kiképzetésére 10,000 frt szavaztatik meg. A váci siketnemák intézetére előirányzott 29,754 frt megszavaztatik. A felsőbb népiskolák gazdasági, vagy iparosztályal való kiegészítésére tervezett 100,000 frt, oly módosítással fogadtatik el, hogy e 100,000 frt kapcsolassék a népnevelésre már megszavazott 700,322 frt-hoz oly utasítással, hogy ez összegből azon községek, melyek felsőbb népiskoláikat, gazdasági tanfolyammal kívánják megtoldani, vagy amely községek az ily szakiskolákat és pótló polgári iskolát állítanak, segélyeztessenek.

Januárhó 13. Majoros István, törvényjavaslatot nyújt be a nőnem egyenjogositása s a nőnemek a polgári és politikai jogok gyakorlatától eltiltító törvényeknek hatályon kívül helyezésére tárgyában.

Ezután áttér a ház a tanintézetekre előirányzott költségek tárgyalására és a magyar kir. egyetemi alapra kért 142,614 frtot megadja.

Az egyetemi alap fölötti vita folyamában, Pauler felszólalása folytán, megszavaztatik az egyetemi alaptól fedezetül 142,614 frt, tanárvizsgálati díjak 500 frt; tanpénzek 10,900 frt, járulékok a tanintézetek fenntartásához 27,724 frt, siketnemák intézetére Váczon 20,696 frt, ösztöndíjakra 78,931 frt. A n-szebeni Thezeiumum árvalának segélyül előirányzott 22,650 frt megszavaztatik. Megszavaztatik továbbá a kolozsvári elemi iskola rajztanítójának 315 frt, segély az ösztöndíjalapnak 1064 frt, szegénytanulók segélyezésére 1200 frt. Halli alapítványi alapok és segélydíjak 4910 frt, a magyarhonai középtanodába járó 15 horvát országi tanuló részére 3000 frt. Lázár Ádám azon indítványa, hogy a csángó-magyar tanulók számára, az erdélyi tanodákban 200 frtjával, 25 állami ösztöndíj rendszeresítették, a pénzügyi bizottsághoz utasították; s megszavaztatik a nemzeti múzeummal személyes járandóságokra 31,770 frt, dologi kiadásokra 54,678 frt. Pulszky Ferenc indítványt ad be, hogy a régészeti gyűjtemény szaporítására 3000 frt helyett, 4000 frt szavaztassék meg.

Januárhó 14. Napi rend: Török Sándor indítványa a házszabályok némely §-ainak kijavítása iránt. Az indítvány szavazásra bocsátatván, a baloldaliakból állott többség nem fogadta el. Következik Pulszky tegnapi indítványa. Rövid vita után, a ház megszavazta a múzeumra előirányzott 86,448 frtot. Előterjesztik és megszavaztatik az országos képtárca előirányzott 7819 frt, mint szintén a központi lebeszti szemlére előirányzott 11,580 frt. Megszavaztatik még: képzőművészeti czélokra 20,000, történelmi műemlékek kutatására 16,500, a harminc templom javítására 3000, történelmi források kiadására 20,000, az akadémiai könyvtár gyarapítására 5000, az Eszterházy képtár házbéreére 10,000, s az akadémiai mathemat. és term. tud. osztály részére 5000 frt. Elfogadtatik a magyar kir. természetudományi társulatnak évi segélyezésére 5000 frt, elszegényedett hazai írók vagy esa-

ládkaj segélyezésére 2500 frt, tornamesterek kiképzésére 5000, a zenede segélyezésére 2500 frt, mint szintén a Toldy Ferecznek részint a nemzeti irodalom történetének megírásáért, részint írói díjjal Horváth Mihály által indítványozott 4000 frt. Megszavaztatik továbbá a nemz. múzeum-alaptól 25,150 frt, nyugdíjakra 30,353 frt, rendkívüli szükséglet 563,269 frt. Egyházi czélokra megszavaztatik 310,000 frt. A bajai államtanító-képezde felépítésére, Tóth Kálmán felszólalása folytán, megszavaztatik a miniszterium által javaslatba tett, de a pénzügyi bizottság által mellőzhető véleményezett 40,000 frt. Megszavaztatik a losoncai tanító-képezde felépítésére 35,000 frt, az egyetem épületek s a pesti állami főreáلتanoda tervezeteinek elkészítésére 25,000 frt. Xantus Jánosnak tiszteletdíj fejében 1000 frt, a muzem épületi létesítéshoz díszítésre 6000, a múzeumkerti utak kikavicsolására 1000, a visegrádi vármegye megóvására 15,000 frt.

Ezután Királyi Pal. bemutatja a központi bizottság jelentését 1. A kiállítandó ujoncz és póttartalék megajánlásáról. 2. A honvédszázalok szaporításáról. 3. A népszámlálás alapján ránk eső rész megállapításáról. (Folyt. köv.)

CSEVEGÉSEK.

A beküldött kéziratok bírálata.

„Szeretem a virágot — —.” Miután nagysád nem fejezte ki kéziratában, ha vajjon ápolni, vagy tépni szereti-e a virágot: engedje meg, hogy én is hasonló módon jellemezzem önt. Nagysád szíve és lelke nagyon — — lehet. Töltsd ki a lézogat ama szó mélyebb értelme, melyet nagysád kéziratából kihagytott.

*** * * Szeret a virágot és tiszteli a nőt.**

Ha ön úgy szereti a hazát és tiszteli a nőt, mint aminő rendben, szépen és szabályosan írta le eme szép mondatot: sem hazája, sem nője nem szeretnék lenni. Minthogy ön kéziratát ferdített, tehát nem természetes: kellő bírálatot lehetetlen adnom egyéniségéről. Annnyit azonban így is határozottan állíthatok, hogy ön rendkívül szereti a tükröt, miután még saját kéziratát is tükrökből nézi át, ha vajjon olvasható-e az vagy sem. Ez pedig nagyon veszélyes, mert hiuvá teszi az embert.

*** * * „Ki a legény a csárdában?”**

Ha azt kérdezte volna ön, hogy „ki az ur a háznál”, rögtön azt feleltetem volna rá, hogy az ön neje; mert ön először nő, másodsor pedig hős, hanem csak papucshős. Így azonban csak annyit mondhatok, hogy legénye válogatja; miután sok legényen megesik a csárdában, hogy azt sem tudja fiu-e vagy leány: tehát semmiesetre sem legény. Különbön legjobban tenné, ha nem a csárdában igyekeznék legény lenni.

UJDONSÁGOK.

(k-g) A megyei nem virilis bizottmányi tagok megválasztása Nyiregylázán folyó hó 29-én reggeli 8 órákor kezdtik meg, és tart esti 6 óráig mindnygy választókerületben. Minden választókerület 7- bizott. tagot választván, Nyiregylázát összesen 28 választott bizottmányi tag képviselődni a megyegyűlésre. Az 1-ső választókerület megiban foglalja: a városház előtti beltért, zöldseg-piacot, nagy-orosi-, selyem-, pazonyi-, 6-szolló-, nyíra-, epreskerti-, sárkány-, jeruzsálem- és orosz-utcákat a közben eső közzökkel; a 2-ik

Sürgető Zaida Jefremet, kezét erősen fogva.

— Örömet Zaidám! Felelé Jefrem. De félek, hogy nem leszesz megelégedve a feketehegyi keresztények egyszerű hajlékában!

A leány elszáadt, s rövid benső küzdelem után odahajolt kedvese föléhez.

— Tudod mit leltem? ha nem vihetsz el magaddal, oldalodon függ handszárod; őlj meg inkább, mintsem Mostárba vigenyek

Jefrem Zaida lábaihoz veté magát, s megcsókoltván kezét, kérő hangon rebegé:

— Csillagom, ha velem akarsz jöni, s hitorsosaimnál békében élni: kérlek engedd magadat megkérésztelteni s légy keresztényenő!

— Keresztényenő?! — Szólt megindult hangon, gondolatokba merülve Zaida.

Oh igen; örömebb leszek keresztvény, — felelt rövid idő múlva, — mint háremnö — Kelj föl és siesünk A te istened legyen cenzul az én istenem is! A te hited, az én hitem!

Jefrem felugrott, megeléde kedvesét és mondá: — Jer tehát kincsem; szerelmünköz nem hiányzik egyéb, mint hogy szerenésesen menekülhessünk a feketehegyesébe.

— Igen, igen, menjünk. De megállj csak: hol hagyadt Jósákt?

— Az után találkozzunk vele! Felelé leverten Jefrem, aztán a rácsozaton keresztül lépve, jobbajával a ciprusitát megfogva, baljával Zaidát átemele csendesen ereszkedett le a fáról Midor szerenésesen a földre ért Jefrem drága terhével, hogy kissé megpihenjen megállott, mire Zaida keblére borulva halkán zokogni kezdett.

— Mi bajod csillagom? Kérdé agódnva Jefrem.

— Apámra gondolok, hogyan kell öt tükön elhagynom. De ne busulj, lellem nyugodt, kész vagyok téged követni.

Ezután kézenfogva Jefremet az udvarba vezette, hol a hárem volt. Itt Zaida zsebéből két kulcsot vett ki, az egyiket Jefremnek adta, a löistálóra mutatva és halkán sugva:

El ne feledd Giezma nevű fehér lovat.

(Folyt. követk.)

A „Szaboless“ tárczája.

Z A I D A.

Szereb elbeszélés a török-háborukból.

(Folytatás.)

Igy váltak el Jefrem és Jóska örökre egymástól. Régóta barátok voltak ök; számos kalandokat vittek véghez és a háborukban egymás mellett vittek.

Történt egyszer, hogy az utolsó török harezban megtámadták éjjel a gazdag Achmet basa házat, mely közel Klobuk városa mellett feküdt, és erblakli Zaida nevű gyönyörű leányát, akit a törökök hajnali csillagnak, napkelet rózsájának és a proféta kedvesének neveztek el.

A törököknek igazuk volt, mert Jóska és Jefrem szintén elismerték, midőn Zaidát megpillantották, és mindketten lángoló szerelemre gyuladtak.

Zaida hasonlóan nem maradt közönyös a deli ifjak iránt. Inkább szerette a bátor vitéz harczfiakat, mint az opiumot kedvelő, tunyaságához szokott elpuhult törököket.

Jóska azonban csakhamar észrevette, hogy Zaida Jefremet jobban sziveli s örömebb társalog vele, mely előnyt életében most irigylet először kebel-barátjától. De ez irigység sem tartott sokáig; mert midőn mindkét barát távol volt, Zaida atyja megtámadta lakhelyüket és leányát, aki éppen a basa bareme számára volt kijelölve, hazá vitte.

A két barát értesülven a történetkről, azonnal vándorokra vették löfegyvereiket és több éjelen titkon meglátogatták Achmet basa kerti lakát. Egy ily éjjeli látogatás alkalmával vette észre Jóska, hogy szerelme nem viszonoztatik; sőt midőn Zaidát Jefrem karjai közt föléle látta, fájdalom és boszúvágy kelt szívében, s kitérő haragját nem fékezhetvén, barátjára lött úgy, hogy csak ingerültségének és Jefrem örző szellemének lehetett tulajdonítani, mikép Jóska orgyilkosságot nem követett el. E tett idézte elő ana párbajt, melynek szomorú végét már tudjuk.

A párbaj után Jefrem újra Achmet laka felé vette útját: és miután bércezen hónapban szokva volt a magas széklikon mászva, egyikről a másira keeske módjára ugrani: egész könnyedséggel mászott keresztül a ma-

gas kőfalon, ugrott le a kertbe és közeledett a megerősített hárem felé.

Az épület ablaka be volt rácsozva; az alacsony fedézet körül mely magas erkély húzódott, mely a keleti szokás szerént a nők sétálgattak, és a honnan ök kiláthattak, de belátni nem lehetett. Ez erkélyen állott egy a keleti szokás szerént tetőtől talpig fityullal fodott női alak, kinek mozdulata azonnal elárulá ifjurokat és tagjainak finomságát.

A hölgy az erkélyről lehajolva, a legkisebb levélzörejre figyelni látszott és a mint Jefrem lassu lépéseit észrevéve, még jobban lehajolt az erkélyről.

Most Jefrem kilépett a sűrűbokrok közül. Zaida, mert ő volt, örömmel hajta félre fityulát, úgy, hogy a teljes holdvilágnál egész szépségében látható volt Zaida gyönyörű arca.

Jefrem elbájoaltva kedvese által, nem sokáig tanakodott afölött, hogy miként jutlasson hozzá. Oda lépett egy közel eső ciprusfához, melynek tejeje az erkélyt érinté; gyorsan és ügyesen mászott fel a fára s onnan az erkélyre, mint aki biztosan tudja a járást.

— Kedvesem! szabadíts meg! E szavakkal fogadta a szépleány ifját.

— Mi történt világom? — Kérdé Jefrem bátor, meleg hangon

— Csendesen! — sugá Zaida. A mostani nagyvezér, kit az Eblis* vigyen el, — értem küldte Osman béget, hogy hárembe elvigyen.

— Az nem történik meg — felelé ingerülten Jefrem és kedvesét erősen szívéhez szorítá.

— Ugy van szivem! Ez nem történhetik meg. Én kész vagyok veled szökni. A te hazád, az én hazám lesz. Én megyek.

— Lehetséges ez Zaida! kiáltott fel az örömtől meglepetett Jefrem.

— Csodálkozom kedvesem? Oh igen, lehetséges. Én már mindent elkészíték; kezemben vannak a kapu és a löistáló kulcsai.

— Mire az?!

— Lóra van szükségünk Jefrem, hogy ha üldözöttetnénk könnyebben menekülhessünk.

Jefrem elhalgatótt és gondolatokba merült.

— Nos, main gondolkozol? Siessünk inkább. —

* Eblis a törököknél rossz szellemet jelent.

választó-kerületet: a nagyvendég mellett belátó, buzater-, holló-, sarkantyú-, dolány-, uj-zsöllök-, tokaji-, sip-, vízi-, pacsirta-, mező- és szent-mihályi-utczák képezik a közbe eső közőkkel és a királyi-telki pusztával; a 3-ik választó-kerülethez tartoznak: a vendég-, szarvas-, éralatti-, kereszt-, salétrom-, kisdoboz-, zöldági-, ármosi- és csillag-utczák a közbe eső közőkkel; a 4-ik választó-kerület magában foglalja: a n.-kállói-, kis-kállói-, róza-, nádor-, serház-, kis-teleki-, vásártéri-, kis-orosi-, róka- és sas-utczákat a közbe eső közőkkel együtt. Az 1-ső választó-kerület választási helyiségeül a Hudák-, a 2-ik kerület részére a Gerhardt-, a 3-ik választó-kerület részére a Nagy Sámuel-, a 4-ik kerület részére pedig a Gdovin-féle iskolák jelöltettek ki.

(K. g.) **A szabolcsmezei honvédség-vezető bizottság** elnöke, T. Krasznay Gábor úr által, lapunk szerkesztőjéhez felszólítván, az egylet alapjából eddig segélyben részesült illetékes rokkant és munkaképtelen honvédek s ezek özvegyei és árvai névsorának lapunk útján leendő közlésételére: lapszerkesztői kötelességünkön kifolyólag kijelentjük, hogy eme felhívásunk örömmel engedünk s készséggel nyitunk tért lapunk hasábjain a közlendő névsornak. Minthogy azonban, a segélyezettek nagyszámának egyszerűen közlése jelentékeny tért venne igénybe, a kívánt névsort csak részletekint közölhetjük. A segélybizottság tisztelt elnökét, mint előttünk kijelenté, eme névsor közlésére azon körülmény birta, hogy az egylet közgyűlési rendszeren határozatképtelen számban szokván megjelenni, nehogy az emiatti késlekedés, az illető nagyközönség előtt viszszafejtés szüljön, jónak látja ezáltal a szabályosság-tól eltérőleg hozni köztudomásra eme segélyezési cselekményt. Lapunk jövő száma tehát, már megkezdendő a segélyezettek névsorának közlését.

(T.-r.) **A Nyiregyházi és Nagy-Kálló között** múlt évben történt postakirablásnak, mint megbízható forrásból tudjuk, már nyomában vannak. Az elfogott és N.-Kállóban letartóztatva levő egyének, mint az elkövetett rablás tettesei, fölismertettek. A tettesek egyike, egy diószeghi rosz előéletű egyén; a másik egy a rablás napján Kállóból megugrott szökött-katona.

(k.-y.) **A 48-adik honvédszázalékban** szolgált honvédek figyelmét felhívjuk eme zászlójának, a megyei levéltárban elhelyezve levő roncsolt zászlójára. E zászló ugyanis, midőn a levéltárba tetették, csak ideiglenes tokkal láttatt el, mely az idők viszontagságaival korántsem dacolhat. Történt ugyan e célra már gyűjtés a megyében, de a bejött csekély összeg még mindig elégtelen arra, hogy e megőrzésre méltó ereklye megvédessék az időnek végre is mindent megőrítő vasfogától: miért is elvárja ama szentgyűj, melynek dicső védelme közben, e zászló egykor még a a gyermekek is hűbetelekre lelkesíté, hogy valamin annak még életben lévő bajnokai, egy a szépre és dicsőre már nemes hajlamaiknál fogva is oly igen fogékony kedves lények, — szabolcsmezei lelkes leányai sietni fognak kegyes adományokkal, a nagy mult eme értékben csekély, de jelentőséggel bíró kiadások egységeire megmenteni. Az adakozásokat lapunk kiadóhivatala is elfogadja és nyilvánosan nyugtazandja.

(T.-r.) **A szabolcsmezei régészeti társulat** közelebbi, lapunk második számában is érintett közgyűléséből következő részletekről értesítenek bennünket: Onódi Bertalan társulati titkár üdvözlővel a jelenvöltakat, felolvasá báró Vécsey József öméltségének levelet, melyben eddig viselt elnöki állásáról lemond s a régészeti muzeumot az egylet gondoskodásába ajánlja, felhívja azt, hogy a tárlat gyarapítását ezental is kedves kötelei közé sorozza. Ezután, azalkalomra elnökül Tokaji Nagy Lajos ongyasága felkérte, azt indítványozta, hogy a tárlat a n.-kállói reáltanodaépületben állíttassék fel s kéresek fel a közöltatási miniszterium, miszerént rendelje el, hogy a történelmi, vagy természettani tanár legyen annak őre; kötelességévé tévén, hogy bizonyos napokon azt a közönségnek megnyissa. Ez indítvány élenk vitára adott alkalmat s a jelenvöltak egyhangulag abban állapotadt meg, hogy az egylet, e gyengéden ápoltt szülöttjét ezutánra is tartsa meg, mint egészen tulajdonát, s kérje fel a megélt, hogy az védőkéséget vállalván, azon esetben, ha netalán az új főispán nem látná szívesen termeiben e megye régiségeit, illő helyiségről, s nyilvánosságról is gondoskodjék. Elnökül, megegyezéleg volt elnökük ohajával is, dr. Józsa András, egyleti titkárul Tamár Imre választott meg. Az egylet tisztelte és ragaszkodása kijelentésül, Józsa András, Tamár Imre, Mészáros Dániel, Hubaffi Sándor, és Onódi Bertalan személyében, küldöttségét nemesztett, hogy öméltségét a tiszteltbeli elnökség elfogadására felkerje. Végül Onódi Bertalannak eddigi érélyes munkálkodásáért jegyzőkönyvileg köszöntet szavaztatott.

(O. E.) **A helybeli polgári olvasó-egylet** által saját könyvtára javára, eho 16-ikán rendezett tánczesztélyi alkalmából, a következő felhívások voltak be: Heuffel Lajostól 1 frt, Maurer Károlytól 2 frt, Zajács Józseftől 2 frt, Bencs Jánostól 1 frt, Krasznay Gábor-tól 2 frt, Kónives Károlytól 2 frt, Kovács Andrástól 1 frt, Sütő Józseftől 1 frt, Szabó Mártontól 3 frt, Nagy Adolftól 1 frt, Schak Mórtól 2 frt, Galánfy Dánieltől 1 frt, Jandóczy Andrástól 2 frt, Andrez Károlytól 1 frt, Bodnár Istvántól 5 frt, Bartholomaeidesz Jánostól 1 fr. Mely kegyes adakozásokért őszinte köszönetét fejezi ki, az illeto egyleti bárendezőség.

(K. O.) **A nyiregyházi nőegylet** által ezidén rendezendő sorsolással egybekötött jótékonycélú bál, nem mint lapunk első számában jelezve volt, január hó 27-ikén, hanem február hó 1-sőjéu fog megtartatni a nagyvendéglő teremében. Ismételve ajánljuk e nemes irányzatú tánczesztélyt, a helybeli és vidéki közönség szíves figyelmébe és lelkes pártolásába.

(P.-r.) **Sperlach Hermin** kisasszony leánynevelésében, folyó hó 14-ikén mükedvelő előadás rendeztetett. A növendékek, a „Szabolcs” szerkesztője által ez alkalomra írt „Zsebpénz” című tanulságos színetet adták elő. A mükedvelőknél rendszeren elmaradhatlan elfoglaltság észrevehető volt ugyan a gyermekszereplőkön, ami hibának egyáltalában nem hiba; mind-

beletart az előadás sikerültnek mondható. Különösen E—i A—l, a mama szerepében és J—sz M—t, kezdetben a szegények iránt szívtelen, de később könyörületesre tért leány szerepében dicsőreter arattak. Maga a szindarab valódi színemesítő, mely a gyermekirodalomban ritkítja párját. Szerző e kis művében a szunnyadó emberbaráti szeretetet és jótékonyaságot igyekszik csepetgetni a zsege leánykeblekbe. Kívánatos volna, ha a t. szerző ur ezen művet valamely gyermeklapban közlétenné, hogy így más leánynevelők is használhatnák e színemesítő művet s egyszersmind a gyermekirodalom is gazdagodnék vele.

× **A nyiregyházi agglégények** által tervezett s lapunk útján is jelentett tánczesztély csakugyan megtartatik, mégpedig a rendes szokástól eltérőleg, belépti-díj nélkül. A vendégeket a részvényesek hívják s csakis meghívottak jelenhetnek meg. A tánczesztély idejeül f. é. február hó 10-edike, helyiségeül pedig a nagyvendéglő nagyterem jelöltetett ki.

(b.-l.) **A Debreczenből Kassa-féle,** január 11-edikén megindult reggeli vonatonak, Nyiregyháza és Királytelek közt, a roppant hófúvások miatt történt veszteségmaradására vonatkozólag, a „Debreczen” mult heti egyik száma, alkalmasint nem a legjelentesebb forrás után, a tényeket olyannyira eiferdítve adja elő, hogy lehetetlen szónélkül hagynunk annálknább, mint-hogy eme hirt a „Pesther Lloyd” is közzétette. A kérdéses vonat először is, nem délután, hanem reggel indult volt el, s az utasokat számalomra méltó helyzetikből nem a debreczeni mérnöki hivatal amely nem levén jelen, mibe sem folytathat; hanem, a nyiregyházi állomásfőnök ur segítette ki. Ertesülvén ugyanis a nyiregyházi állomásfőnök, nyomozásra kiküldött emberei által, a debreczeni vonatok az 5-ik órház-nál veszteségéről, azonnal a nyiregyházi város kapitányához fordult segélyért, ami azonnal meg is adott. Debreczenből jött ugyan két hóéke, de az a második órháznál tovább nem haladhatván, csakis a nyiregyházi állomásfőnök ur erélyes intézkedéseinek és fáradhatlan munkáságának köszönhető, hogy az órházban megvonult utasok két napon és két éjen át, bőségesen elláttattak élelmi szerekkel, és január hó 13-án legkisebb baj nélkül szállították Nyiregyháza. Ez a tény valódi állása, nem pedig mint a „Debreczen” újságolta. Ennyivel tartozunk az igazságnak és az érdemnek.

× **A nyiregyházi városi képviselőtestület** holnapután, azaz január hó 23-ikán közgyűlést tart az ovoda helyiségeiben.

IRODALOM ÉS KÖNYVESZET.

Illincz Gyula könyvkereskedésbe Nyiregyháza megérkezett és kapható:

Feydeau Ernő. Boldogság titka. Regény 3 kötet	3 fr.
Toldy István. Anatólia. Regény 1 kötet	2.—
Jósika Julia. Elbeszélések 2 kötet	1.60
Ember György. Egy nagy lélek története	1.10
Horváth Mihály. Magyarország függetlenségi harczának története, új kiadás 3 kötet	6.—
Thaly Kálmán. A falékek a Tökély és Rákóczy kor irodalomtörténetéhez 2 kötet	4.40
Toldy Ferencz irodalmi beszédei 2 kötet	4.—
Dobos. Utmutatás és példák a jogilletékek kiszabásához	0.60
Apuleus. Nyugat-Európa és hazánk	0.90
A Jezsuitákról — alkalmi ajándékul mindenkinek	0.30
Táncsics. Kiáltó szó a kormányhoz és népvelelkőhöz az elmémetesedés tárgyában	0.30
A budai tanító-egylet részéről Pauler miniszterhez a közközt tanács ügyében intézett emlékirat	0.12
Szántay. Debreczen könyvnevelés talált fel és bronz korszaki maradványokról	0.20
Der Bazar 1872. Nf. 1. 2.	

A KÖZÖNSÉG ROVATA.

Szigorlati értesítés.

A nyiregyházi agglégényusban, a tanév első felének végzetéül megtartatni szokott szigorlatok a következő rendben s napokon tartatnak:

Január 24. Előkészítő osztály: Magyar nyelvtan; I. oszt. Magyar nyelvtan; II. oszt. Latin nyelvtan; III. oszt. Latin nyelvtan; IV. oszt. Természettan. Délután: Előkészítő osztály: Német nyelvtan; I. oszt. Német nyelvtan; II. oszt. Szám-tan III. oszt. Történet; IV. o. Szám-, Mértan.

Január 25. Délelőtt. Előkészítő osztály: Vallás; I. oszt. Szám-tan; II. oszt. Német nyelvtan; III. oszt. Német nyelvtan; IV. oszt. Latin nyelvtan. — Délután: Előkészítő oszt. Természettan; I. oszt. Földrajz; II. o. Mértan; III. oszt. Szám-Mértan; IV. osztály; Magyar mondattan.

Január 26. Délelőtt. Előkészítő oszt. Szám, Mértan; I. oszt. Vallástan; II. oszt. Vallástan; III. oszt. Természettan Földrajz; IV. oszt. Földrajz. Délután: Előkészítő oszt. Történet; I. oszt. Latin nyelvtan; II. oszt. Magyar nyelvtan; III. oszt. Magyar mondattan; IV. oszt. Német nyelvtan.

Január 27. Délelőtt. Előkészítő oszt. Földrajz; I. oszt. Mértan; II. oszt. Ásványtan. — Délután: I. oszt. Természettan; II. oszt. Földrajz; III. oszt. Vallástan; IV. osztály: Vallástan.

A szigorlatokra, melyek délelőtt 8, s délután 2 órákor kezdődnek, a szüloket s a nevelés barátjai tisztelettel meghívja

Martiny József e. i. igazgatótanár.

Nyilt level

a „Szabolcs” szerkesztőségéhez.

A „Szabolcs” f. hó 14-iki számának „Ujdonsági” rovatában említett tétetik a helybeli polgári olvasó-egylet által, saját könyvtára javára rendezett tánczesztélyről, mely a kitűzött időben csakugyan meg is tartatott. Nem levén szerencsés e tánczesztélyre hívó-jegyvel meg-

tiszteltetni, s így arról tudomásom sem lehetvén: utólagosan ide mellékelve küldöm az 1 forint belépti-díjt azon kéressel, hogy sziveskedjék azt az egylet pénztárnokának nevében általadni.

Kelt: Nyiregyháza január hó 17. 1872.
Bartholomaeidesz János s. k.

Meghívás.

1872. január 28-kán d. u. 3 órákor casinói nagygyűlés, fog tartatni, melyre a tagok tiszteletteljesen meghívattak.

T á r g y a i :

1. Mult évi számadások beterveztése.
2. Az új költségvetés 1872-re.
3. Elnök stb. választás.

Kralovánszky Mór elnök.

KÖZGAZDASÁGI ROVAT.

A nyiregyházi terményes-arnoknál január hó 20-án bejegyzett terményárak.

Piaczi ár	Kereskedési ár 100 kőbőlől kezdve
Rozs 00—00 fontos	3.40
78—80	3.40—50
81—82	3.45—55
Buza 82—89	vámmáza szer. 5.25—75
Arpa	2.45—50
Zab	1.75—00
Tengeri	3.25—00
Köles	2.80—00
Bab, tisztá fehér	5.00—10
Káposztarepce	4.80—90
Lenmag	5.50—600
Gomborka	5.25
Kendermag	
Mak	
Napraforgóolaj	26—26 50
Szesz 30 foku magy. iteze 24 és fél	24 kr

Felölös szerkesztő: K. Kmety István.

HIRDETÉSEK.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Szabolcsmeze törvényesze telekkönyvi osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, miként özv. Garay Imréné szül. Elek Anna néhai Elek Antónia utódai, Elek Pal és Elek János utódai kérésre folytán, a nyiregyházi 2505. sz. telekgyűzőkönyvbe bevezetett ingatlanból 6 és 11 századrész hold 11 terület a rajta levő kocsorna-épülettel és kocsorna-joggal, ugy nemkülömben az ezen területen létező kanadai nyar- és akáczásk a jövő 1872-ik február 12-ik és 13-ik évkés esetében 1872-ik martius 18-ik napján délutáni 10 órák a helyszínén a Sima pusztán tartandó nyilvános árverésen a legtöbb igérőnek el fognak adatni.

Kikiáltási ár az ingatlan birtokár néve 1695 frt — a fakra néve pedig 1169 frt fog lenni, azonban pénz 10 százalék; — az ingatlan birtok vételárának felére azonnal, a másik felére pedig 30 nap alatt, a fak veteli ára ellenben a leütéskor azonnal és egészen felfizetendő.

Kelt: N.-Kállóban, 1871. december 30-án tartott telekkönyvi üléskől.

Lanka József törvényszéki elnök. Szakay Endre kir. tszéki irodaingazgató.

Eladó ház.

Nyiregyháza a Selyem-utczában 3 lakosztályból álló, 862. számú lakház, két pincze és egy holdnyi terjedelmű kerttel, szabad kézből eladó. — A feltételek iránt értekezhetni alulirt tulajdonossal ugyanazon sz. a. Dániel Mihály.

Hirdetmény.

Klajnuk Györgynek a nagyvendéglő melletti házánál a hátsó épületben van 3 szoba, konyha, 2 kamara, istálló és pincze Szt-György-naptól fogva 3 évre bérbé kiadó. Értekezhetni a tulajdonosnál. — Ugyszintén 2 nyilas szülő a 6-kertben és 2 nyilas a kőtaji-kertben akár egészen, akár pedig félynyilonként szabad kézből eladó. (13) 3—1)

Üzlet-megnyitás. (6—1)

Van szerencsém a t. cz. közönséggel tudatni, miszerént Nyiregyháza a Főtéren Koblicz-féle házban, a nagyczukrászdával szemben üzletemet megnyitottam, és mai naptól fogva nagyváltásokban kapható nálam, minden minőségű vászon, kanavász, asztal, ágy és zsebkendők, színes és fehér ingek, gallér, kézelők és nyakkendők, női és férfi lábbelik, kalapok és keztyűk.

Azon reményben, hogy mérsékelt árak, és pontos szolgálataim által, a t. cz. közönség pártfogását megérdemelni sikerülend, bátorodom eme jelentésemet becses figyelmébe ajánlani.

Pollátsek József. Ruhaszövetek és kartonok 25% kal a gyári áron alul szintén kaphatók nálam.

Hirdetés. (3—1)

Nálam alulírottául kapható mindenféle bái és menyegzői (bouquetek) virágcsokrok a legújabb divat és izlés szerént kiállítva. Alkalmas időben bái tánczterem díszítésére is vállalkozom.

A becses megrendeléseket Nyiregyháza Klineczkó Pál ur fodrász-termeiben, hol edényes növények is vannak letéve eladás végett, kérem idejében jóelőre eszközöltetni.

A pontos kiszolgáltatást jótállva s magamat a n. érdemű közönség figyelmébe ajánlva maradtam Turán, január hóban, 1872.

Mayer Miklós mű-kész.

HEUFFEL LAJOS

nyiregyházi fűszer-, norinbergi- és diszáru
3-3 kereskedő
ajánlja

a beállott farsangi időszakra

nagy választásban berendezett s a lehető legjutányosabb
árak mellett kapható különösen többnemű
férfi- és női cipőt,
legyezőt, illatszert, és kesztyűt
tartalmazó gazdag raktárát az azt igénybevevő t. kö-
zönség szives figyelmébe; nemkülönbén

thea- és rum-készletét.

3-2

Ház-eladás.

Nyiregyházán a „Nádor“-utcán 1261. sz. alatt a
réhai Kovács Pál háza, — mely is a N.-Kállói-utca
közelében fekszik, — és 5 szobából, 2 konyhából, 2
kisebb és 1 nagyobb kamarából, 1 istállóból, 2 szinből
és egy faragott kövekből épített értékes nagy pinceből
áll, — f. évi január 31-én, nemsikerülés esetén február
3-ikán mindenkor délutáni 3 óraker a helyszínen nyil-
vános árverésen tehermentesen fog árulni. Megemlit-
vén, hogy az ezen házon eddig feküdt terhek ezidőre
már kiegyenlítették, a ház tisztán tehermentesen bo-
csáttatik árverés alá. Az árverési feltételek a kitűzött
határnapig is megtudhatók alulírott végrendeleti végre-
hajtónál, Kis-Kállói-utca 1441. sz. a.

Kelt Nyiregyházán, 1872-ik évi január 10-én.

Grenerczy Andor

h. ügyvéd, s végrendeleti végrehajtó.

Csapkay Jenő

Nyiregyházán

ajánlja ujonnan berendezett vas-, aczél-, le-
mez-, öntemény- és rézmű-árak raktárát.
Továbbá lakatos-, kovács- és asztalos-mű-
szereket, valamint mindenféle gazdasági gé-
pekhez szükséges kellekeket. Végre öntött
kemenczék-, takaré-konyhák-, minden-
nemű épületvasalások- és zománczolt és
cziezett edényeket.

(3-3)

Üzleti helyiség: Főpiac Ferdlieska örökősei
házában van.

Hirdetmény.
Alulírottánál, a „Szarvas“-hoz címzett ven-
dégloben, f. évi Szt.-György-napig, azonutal pedig
Körtvély-utczai 621. sz. saját házánál jutányosan ét-
kezhetni egy házhoz járva valamint házhoz kihordva.
E tárgyakban értekezhetni minden perczben
Karbélyos Péterné
szel. Köhler Mária-nál a „Szarvas“ vendégloben.
(3-1)

Orvosi jelentés.

A jelenleg uralgó himlőjárvány ellen leg-
biztosabb óvszer a beoltás. — Fris és jó **te-
hénhimlővel**, valamint tüdő- és gyo-
morbakj elleni legujabb szerrel „Liebig-féle
Kumys“-sal gyógykezelésre ajánlja magát

Braun Fülöp,

járási orvos.

3-3

(3-3) Hirdetmény.

Aschenbrenner Jakab n.-debre-
czeni-utczai 1550. szám alatti házában,
akár boltnak, akár lakásnak használható
helyiség, 1872. évi Szt.-György-naptól
haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdo-
nossal.

AJÁNLAT.

Tisztelettel értesitem a t. cz. helybeli és vidéki közönséget, hogy a vegyes kereskedéssel felhagyni szán-
dékozván, teljesen berendezett üzletemet,

egészben és részletesen

áruba bocsátom; e célból addig is, míg egész üzletemre vevőt kapnék, összes czikkeimre, áruim és állványaimra is

végkiárulást

rendezek.

Ez alkalommal a legolcsóbb és legjutányosabb áron ajánlom **czuko, kávé, thea, rum,** stb e nembe vágó
czikkekből álló készletemet. Nagybani vásárlásoknál, helybeli, mint vidéki jóhitelű házakhoz 3 havi várakozás mel-
lett még a **czukrot** is 33 kron (tehát olcsóbban adom, mint az bármely más üzletben kapható). Felkérek minden-
kit, hogy az árak olcsósága mellett czikkeim jószágáról személyes meggyőződést szerezni s megrendelésével szeren-
cséltetni sziveskedjék, annyivalinkább, mert ez alkalom igen kedvező a vásárlásra.

Különösen ajánlom ezen bevásárlási alkalmat a nyiregyházi m. k. törvényszékhez kinevezett tisztviselőkkel
ide jövő tettes és ns családoknak is, **3 havi hitelre szolgálók** a következőkből: 1 süveg **czukor**, 5 font **kávé**, 2
font **mazsola**, 1 font **apró szőlő**, 2 font **mandola**, 2 font **bors**, 5 font **mili gyertya**, 2 font **füge**, 3 font **keményítő**,
5 font **rizs**, 5 font **grisz**, 3 font **gersli**, 1 palaczk 1½ itczés **rum**, ½ font **thea**, valamint több és másféle árukat
is, de kevesebbet nem.

Kereskedő uraknak, ha valamely czikkre szükségök lenne, szabadon választható — árfolyam szerinti ár-
ban 3% levonással — anyag és festékekre. Szűcsöknek olcsón orleán és szürke **ezernák**, — szabóknak **ezernák**
és **mellénygombok**; csizmadiáknak szürke, sárga, veres **fonalak** és **stuplic**. Ezenkívül több a háztartásnál szüksé-
ges czikke; úgy szekszárdi vörös, tokaji asszu, diószegi bakar buteliás borok. — A vásárlásokat 3 hó múlva rész-
letfizetéssel is eszközölhetni.

Különösen olcsón szolgálók tajt és eredeti selmeczi pipákat, finom és közép-
finom pipaszárakat.

Öt egyszerre vett pipakésztséghez egy darabot saját választásom szerént ráadásul szol-
gálok; ha a vétel tajt, a ráadás is az.

Amerikai szagtalan **PETROLEUM** korsóban 20 kr.

Kézpénz gyanánt fogadok takarékpénztári Coupont (szelvény) 25 frtjával. — Iparbanki szelvényt 9
frtért — és mindenemű értékpapírt (sorsjegyet is) fogadok napi ár szerint kézpénz gyanánt.

Számos rendelést ér

tisztellett

Maurer Károly

vegyeskereskedő.

(3-2)